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Visja raven

NEMSCINA

=—— Izpitna pola 2 =—=
Slusno razumevanje

Torek, 6. junij 2023 / Do 20 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam to ni dovoljeno.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).
Stevilo tok, ki jih lahko doseZete, je 14, od tega 7 v delu Ain 7 v delu B.
Naslednja navodila za reSevanje izpitne pole boste slisali tudi na posnetku.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Vsak del vsebuje govorjeno izhodiS¢no besedilo in nalogo, ki se
nanj nana$a. Najprej boste nalogo prebrali, nato boste poslusali besedilo in lahko Ze med poslu$anjem nalogo sproti
reSevali. Vsako besedilo boste poslusali po dvakrat, vmes pa bo premor za reSevanje. Zagetek in konec besedila bo
oznaceval takle zvocni znak /*/.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja. Pisite
Citljivo in skladno s pravopisnimi pravili. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Poslusajte pozorno. Odprite izpitno polo.

Ta pola ima 4 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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Teil A
Sie horen einen Beitrag liber
Essi Hannula aus Finnland.
Lesen Sie die Anweisung und die Aufgabe. \ L
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Essi Hannula aus Finnland

Erganzen Sie sinngemaR. Die richtigen Informationen héren Sie nur im Text.

Beispiel:

0. Essies Freunde sind Uberzeugt, dass die Finnen nie frieren

1.  Durch die TV-Serie Kommissar Rex lernte Essi schon im Alter von

Deutsch.

2. Wahrend des Studiums verbrachte Essi in

Deutschland.

3. Sie merkte, dass die Deutschen sowohl freundlich als auch

sind.

4. Sofort nach dem Studium arbeitete Essi ein Jahr lang in

5. Im Jahr 2019 hatte sie dann eine Stelle in der Kita, wo sie Deutsch und

sprach.

6. Essie findet es toll, dass die Kinder in deutschen Kitas ihre Aktivitaten

7. Essi meint, dass man die Sprache nur dann korrekt und flieBend lernt, wenn man sie

| ]

(7 Punkte)

(Bildquelle: https://www.deutsch-perfekt.com/sites/deutsch-perfekt.spotlight-verlag.de/files/styles/mode_content/public/2020-
11/erstes-jahr.png?itok=0m9qLcpz, 25/5/2021)

L

|

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.

=

[ LT

M2 3 1 2 5 2 1 2 0 3

H| ‘l” 3/4

Teil B

Sie horen einen Beitrag liber
den Tetra Pak.
Lesen Sie die Anweisung und die Aufgabe.

Tetra Pak

Horen Sie den Text und markieren Sie die richtige Antwort (A, B oder C). Nur eine Antwort ist
richtig.

Beispiel:
0. Vordem 20. Jahrhundert wurde die Ware in den Geschéften

A verpackt verkauft.

nur unverpackt verkauft.

C sowohl verpackt als auch unverpackt verkauft.

1. Ruben Rausing war 5. Die Art und Weise, wie die Milch in

A ein Unternehmer aus Schweden. Packungen eingeflilit wurde,

B ein Koch aus Schweden. A war Erik Wallbergs Idee.

B  ahnelte der Produktion von

C ein Verkaufer aus Schweden. Wiirstchen.

2. Ruben Rausing ging im Jahr 1920 in die C  benctigte viel Zeit.

USA, um dort
A Ware zu verkaufen. 6. Die Entwicklung des

Verpackungssystems dauerte

B das Studium fortzusetzen. A 18 Jahre.
C eine Arbeit zu finden. B 51 Jahre.
C 10 Jahre.

3. In New Yorks Einkaufsladen
A verkaufte man ausschliellich lose Ware. 7. Ende der 1960er Jahre
B  wurden Verkauferinnen Tante Emma A

kam der antiseptische Tetra Pak auf
genannt.

den Markt.

C bedienten sich die Kunden selbst. B stellte Rubens seine Erfindung der

Offentlichkeit dar.
4. Das Problem beim Milchverpacken war, c

dass die Milch wurde der Tetra Pak in Schweden

bekannt.
A zu sehr schaumte.

B schnell verdarb.
C keine Luftblasen enthielt.
(7 Punkte)

(Bildguelle 1: https://alchetron.com/cdn/ruben-rausing-8b22bc99-a123-4e32-9532-ae3eaf31db1-resize-750.jpeg,
Bildquelle 2: https://cdn-a.william-reed.com/var/wrbm_gb_food_pharma/storage/images/1/7/6/9/2089671-1-eng-GB/Tetra-Pak-
applies-to-build-two-factories-in-US.png, 30/5/2021)
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